Klaséwka z ASD - 13.01.2005
Zadanie 1 (6 punktéw)

Zaproponuj struktur¢ danych dla dynamicznego kolorowania lasu. Zakdadamy, ze liczba
wierzcholkéw w lesie jest niezmienna i wynosi n. Mozesz przyjag, ze wierzchotki sg jednoznacznie
identyfikowane przez liczby naturalne z zakresu 1..n. Poczatkowo wszystkie drzewa w lesie sa
jednowierzchotkowe. Na lesie wykonywane sa nastgpujace operacje:

join(u,v): jesli u i v naleza do réznych drzew w lesie, to polacz te drzewa krawedzia u—v.

col{u): podaj kolor wierzchotka u. N\

Do kolorowania wierzchotkéw lasu mozna uzywaé tylko dwéch koloréw. Kolory wierzchotkéw
pomigdzy dwiema kolejnymi istotnymi operacjami join (czyli takimi, ktére tacza dwa rdzne drzewa
w jedno) nie moga ulega zmianie: za kazdym razem gdy pytamy o kolor tego samego wierzchotka,
to musimy dostaé te sama odpowieds

Zaprojektyj efektywny sposéb wykonywania obu operacji i zanalizyj zloZono$¢ zaproponowanych
algorytméw. Podaj takze, w jaki sposéb Twoja struktura danych jest inicjalizowana, i podaj koszt
inicjalizacji.

Zadanie 2 (9 punktéw)

Dane jest n-wierzchotkowe drzewo binarne T, ktérego wierzeholki zostaly ponumerowane w
porzadku inorder. Wierzchotki utozsamiamy z ich numerami. Dla kazdego wierzchotka u mamy
dane left[u], right[u] oraz par{u], odpowiednio, lewego syna u, prawego syna u oraz ojca u. Jesli taki
wierzcholek nie istnieje, to wartoscia odpowiedniego pola jest 0. Na drzewie T wykonujemy
operacje:

rotate(u): jesli u nie jest korzeniem (parfu] # 0), to wykonaj pojedyncza rotacjg u z gjcem.
- depth(u): podaj gleboko$é u w aktualnym drzewie.

Zaprojektuj efektywny sposéb wykonywania obu operacji i dokonaj analizy zlozono$ci
zaproponowanych przez siebie algorytméw.

Zadanie 3 (5 punktéw)

Ponizej podano ciag wskaZnikéw zréwnowazenia (wys. lewego podrzewa - wys. prawego
poddrzewa) pewnego AVL-drzewa, wypisany w kolejnosci inorder:

(2 punkty)
0,0,0,1,0,0,0,0,0,1,0

(3 punkty)
-1 509 1 3050:0! I ’ 1 !O, ] ,O,I 501‘ 1 10

Narysuj AVL-drzewa, ktérym odpowiadaja te ciagi.

Bonus (10 punktéw)

Udowodnij, ze dwdm réinym AVL-drzewom odpowiadaja rézne ciggi wskaznikdw.

Zaproponuj efektywny algorytm odtwarzania z danego ciggu odpowiadajacego mu drzewa i dokonaj
analizy jego ztozonosci.



